



以“诗”之韵抒发奋斗激情

诗词里的盐城暨“庆祝建市40周年”诗歌朗诵会成功举行

“以诗卷向盐城告白,用声音为盐城喝彩。4月25日下午,诗词里的盐城——“庆祝建市40周年”诗歌朗诵会在盐城市文化馆拉开帷幕。现代快报记者注意到,现场,诗朗诵、舞蹈、独唱、民乐合奏等多彩节目轮番上演,令现场观众如痴如醉,赢得阵阵喝彩。

现代快报+记者 姜振军 王菲



诗词作者现场点赞:就是我想要的!

只此青绿、宛若梦境……当天下午3点,活动在开场舞《绿之梦》中拉开了帷幕。紧接着,诗歌朗诵会在《大地飞歌》《盐风古韵》《向海图强》三个篇章中徐徐展开。

“十年征战几人回,又见同侪并马归。江淮河汉今谁属?红旗十月满天飞……”舞台上,来自盐城市公安局亭湖分局的朗诵者潘霖气宇轩昂,他朗诵结合演唱,在两位伴舞的配合下,完美演绎了《红旗十月满天飞》和《兄弟共举红旗飞》。

“今天,请让我站在东方湿地之都,站在太平洋的西海岸,深情地歌唱这片神奇的土地,这片每天都在生长的土地,拥抱梦想,拥抱从海上升起的太阳……”盐城师范学院文学院播音与主持艺术系的诗合诵《盐城欢迎你》,让朗诵会迎来了第一个

高潮,他们青春活力的面容、稚气清脆的声音、饱满充沛的朗诵,赢得观众的掌声和叫好。

看完《家乡的串场河》朗诵表演,作者、盐城市亭湖区文联副主席、区作协主席朱义刚心情激荡。“朗诵得太完美了,就是我要的感觉。”朱义刚感慨万分,“串场河是盐城的古运盐河,已有近千年的历史,它承载了盐城独具特色的海盐文化和红色文化,是一条文化河、母亲河。”

“今年清明节前夕,我陪回乡祭祖的小学同学游览串场河,这位久居国外的发小深情地掬一捧串场河水一饮而尽,我被他的这一动作深深地震撼了。”看到此情此景,朱义刚在游船上很快写下了这首《家乡的串场河》,表达对家乡千年古运河的虔诚和赞美。

“是盐城给了我创作灵感和热情”

伴随着狂涛拍击堤岸的节奏,四位来自响水县的朗诵者将《黄海潮》演绎出了排山倒海的气势,现场观众的内心仿佛被击中,久久不能平静。

《黄海潮》是诗人姜桦的代表作之一,是一个诗人激情与诗意的火热迸发,在很多大型朗诵会上朗诵过。“这是1986年写的,那时我才22岁。”姜桦的老家在响水,“1983年建市那年我来到盐城,目睹了40年来盐城的发展变化,这座城市给了我创作的灵感和热情。”

“黄海不仅是响水的,也是盐城的,更是时代的。它写出了上世纪80年代的青春热情,黄海的生生不息、惊涛骇浪,面向未来、面向时代的搏击、奋发的一种精神。”在姜桦看来,“虽然这是30多年前创作的诗歌,但历经几十年而不衰,因为它与盐城的沿海发展和时代发展相吻合。”

不仅是《黄海潮》,现场朗诵的《海浪就是典籍》《飞翔的盐》《盐城,临海而居的磅礴力量》等,都是为盐城而创作的诗歌。“40年时间,城市变化日新月异,百姓生活丰衣足食,这一切是因为赶上了好时代,城市有力量,是因为盐城人民有力量,因为我们地处黄海之滨,海的力量更是无穷无尽。”盐城市人民路小学校长、江苏省作家协会会员程立祥说出了创作《盐城,临海而居的磅礴力量》的初衷。

“大海、滩涂、湿地就是我的家,我喜欢在海边闲逛,这些年,见惯了大海的风采与魅力。”作为大丰的诗歌爱好者,邹进也因为大海而创作了《海浪就是典籍》,“那一点点海浪翻滚不息,像厚重的页码层层叠叠被海风翻阅,是大海给了我力量和灵感,让大家从我的诗歌中,领略我家乡的独特魅力。”

“让我在诗词中体验盐城的模样”

这些优美的诗词作品,通过朗诵者们的深情演绎,仿佛焕发了新生。“大学毕业后,我有幸成为了家乡的一名村会计,家乡盛行的全民阅读之风,让我在会计业务能力范围之外,又多了一些走近村民群众、服务村民群众、宣传家乡文明的舞台。”26岁的周伟嘉是盐都区楼王镇公兴村的村会计,朗诵是他的业余爱好,从大学时代开始,他就一直向往走向更高的舞台。

“白鸽在天上盘旋着,当时正是一番最好的秋天的阳光……”每次读诵曹文轩老师的《草房子》中的精彩片段,周伟嘉总是久久不能平静,“仿佛让我回到孩童时期丰富多彩的乡村生活,更让我对未来助力家乡美好建设充满希望与奋斗热情。”

“我们学校也会经常举办朗

诵、舞蹈等活动,所以我这次特地带几个学生过来,欣赏学习。”盐城幼儿师范高等专科学校的王老师看完后,连连夸赞,“朗诵的节目非常好,让我印象深刻,这些朗诵者专业、有感情的朗诵,令我们十分感动。”

“好久没参加诗词类活动了,让我在诗词中体验了大盐城的模样。”朗诵会现场,摄影爱好者、散文爱好者丁信枫不时拿起相机拍照,活动尚未过半,她已经在朋友圈激动地发表了心声。

“这次朗诵会诗词好、朗诵者好,他们用饱含情感的演绎,让我们的思绪仿佛在诗词歌赋的字里行间行走,更加深刻地走进诗词,走进阅读,了解盐城人文历史风貌。”朗诵会结束后,丁信枫告诉现代快报记者。

盐城全民阅读“声”入人心

2022年,盐城积极打造“盐·读”全民阅读品牌,大力推进书香盐城建设,全市全民阅读工作取得新成绩。现代快报记者了解到,在江苏省居民阅读指数测评中,盐城发展指数位列全省第4,7个县(市、区)水平指数实现正增长,其中射阳指数提升绝对值达5.46%,列全省第一。

“为深化全民阅读活动,在第28个世界读书日活动周,盐城市文联联合多部门举行了本场活动。”盐城市全民阅读办相关负责人介绍,2022年,盐城积极打造“盐·读”全民阅读品牌,大力推进书香盐城建设,凭借主题引领鲜明有力、阵地设施提档升级、分众推广成效显著、宣传推广深入人心等优势,全市全民阅读活动持续深入开展,书香盐城建设有力有效,全社会“爱读书、读好书、善读书”的阅读氛围更加浓厚。

本次活动由中共盐城市委宣传部、盐城市全民阅读活动领导小组指导,盐城市文学艺术界联合会、盐城市文化广电和旅游局、现代快报、盐城广播电视台总台主办,盐城市文化馆、盐城市朗诵艺术协会、盐城市歌舞剧院、盐城市作家协会、盐城市音乐家协会、盐城市舞蹈家协会承办,盐城斗龙港旅游度假区集团协办。

盐城,一座以盐命名的城市,历史悠久,人文荟萃。盐城,一片红色热土,一座英雄之城。1983年,盐城正式建市,这座年轻而富有活力的城市正以充满昂扬的姿态迎接属于他新世纪的辉煌。近年来,作为全国生态文明建设的先行典范,盐城充分彰显“天蓝地绿基因红,有人有地有机遇”的独特优势,以“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的奋斗姿态,奋力谱写中国式现代化盐城新篇章。

